
 

 

École Cardinal-Léger  

Village Le Grand-Éclair 
2000, rue Decelles 

St-Laurent, Qc. 

(514) 744-0763 
 

 

Procès-verbal  
du  

CONSEIL DES SAGES DU VILLAGE 
 

 
À une séance régulière du Conseil des Sages du Village Le Grand-Éclair (CÉ) 

DATE :  Le mardi 29 avril 2025 
HEURE : 19 h 00 
LIEU :  Salon du personnel – école Cardinal-Léger 
 

 
Présents :   
 

Madame Julie Allaire  
Monsieur Romain Fleury  
Monsieur Hussam Alrifai  
Monsieur Denis Labelle   
Madame Isabelle Girard  
Madame Nathalie Medlej  
Madame Geneviève Dumont  
Madame Dominique Monet  
Madame Madeleine Babin   
Madame Annie Pomerleau   
Madame Stéphanie Dionne   
 
Absents :    
 

Monsieur Salam Komaira  
 
       
  
72.   Présences et vérification du quorum;   

Nous avons quorum.  
   

73.  Lecture et adoption de l’ordre du jour;   
Pas de point ajouté au varia. 
Proposée par madame Stéphanie Dionne  
Appuyée par madame Annie Pomerleau   

  

74.   Questions du public;   
Madame Madeleine Babin est présente pour accompagner madame Cécilia Roy.   

   



75. La parole est aux élèves (délégué de classe);   
Emmanuel (qui représente le Grand Conseil des élèves) nous présente les deux concours auxquels nous avons 
participés. Emmanuel nous présente une vidéo sur le mois de la différence (concours EHDAA). Emmanuel nous 
explique la participation au concours VOX POPULI 2025. Le conseil a rempli le document à l’heure du dîner afin 
de participer à ce concours. Notre élève est très fier du chemin parcouru depuis le début de l’année avec le 
conseil des élèves. On remercie Mme Cécilia et Mme Madeleine pour leur implication dans ce beau projet. Pour 
souligner le beau travail des délégués, on va organiser une petite sortie à la fin de l’année (pique-nique et visite 
à la piscine).  
 

76.  Adoption du procès-verbal de la réunion de février 2025;   
Proposé par monsieur Romain Fleury  
Appuyée par madame Geneviève Dumont  
 

77.   Suivis au procès-verbal;   
Aucun suivi  

  

Points pour adoption   
   
78.   Approbation de la liste de fournitures scolaires et du matériel didactique 2025-2026;   

• Mme Dulong présente le matériel didactique pour chacun des niveaux. Monsieur Alrifai se 
questionne sur la raison qui explique pourquoi le conseil d’établissemente doit donner son 
approbation sur le coût du matériel puisque ce sont des articles essentiels pour l’enseignement que 
les élèves recevront.  
• Mme Dulong explique les changements au niveau du préscolaire. Il n’y aura plus de service 
optionnel... Les parents vont devoir acheter le matériel pour leur enfant eux-même.  Gestion trop 
complexe et perte d’argent pour l’école.  
• M. Fleury se questionne sur la pertinence de voir le cahier d’exercices dans le sac à dos de l’enfant 

pour pouvoir réviser à la maison. Mme Girard fera un suivi avec M.Tony afin que les parents 
soient au courant pour pouvoir accéder au matériel en ligne à la maison.  

• Mme Dulong explique qu’à partir du 2e cycle, les enseignants doivent évaluer plus de matières 
(sciences et univers social).  Ces matières sont enseignées au 1er cycle également, mais non-évaluées.  
Ainsi, le 2e et le 3e cycle ajoutent l’achat de cahiers pour leur niveau ce qui explique l’augmentation 
des coûts.  
• Pour cette année, le montant maximal demandé aux parents pour l’année scolaire 2025-2026 
est de 126,00$. Le pourcentage d’augmentation ne peut être supérieur à 25% par année.  
• Mme Dulong présente les fournitures scolaires à se procurer pour chacun des niveaux.  
• Mme Annie Pomerleau se questionne sur la pertinence de mettre l’image (sur la liste) de certains 
produits afin d’aider les parents à acheter le bon article demandé.  

 
Cette proposition est adoptée à l’unanimité.  
Proposée par madame Stéphanie Dionne   
Appuyée par madame Nathalie Medlej  
Résolution : #006-2024-2025-012  

  
  
 
 
 
 

  



79.  Journées pédagogiques / SDG / 2025-2026;  
  

1- Mme Dulong présente les règles de fonctionnement du SDG. Il y a eu quelques changements de 
dates dans le document afin de respecter le calendrier 2025-2026. La tarification ne change pas 
pour l’an prochain. On y retrouve toujours les mêmes règles. 

  
2- Mme Dulong explique le choix des journées pédagogiques (réalisé en équipe avec le CPEE) pour 

le calendrier scolaire 2025-2026.  
➢ Mme Sana nous présente le calendrier des activités pour les journées pédagogiques de l’an 

prochain. Il y aura alternance entre les sorties à l’extérieur et les activités thématiques à 
l’école. Madame Dulong précise que les sorties ne sont pas obligatoires, et que les 
éducatrices organisent des activités pour les enfants qui restent à l’école.  

➢ Monsieur Fleury se questionne à propos de la sortie de l’escalade (Clip N’ Climb). Mme Dulong 
affirme qu’elle a validé que cette activité était permise par le CSS.  

➢ Monsieur Fleury propose une sortie\activité avec l’organisme GUEPE.  
➢ Monsieur Alrifai se questionne à propos du choix des journées pédagogiques. En prenant des 

journées pédagogiques un peu partout dans la semaine, il est plus difficile pour les parents 
d’organiser des petites escapades avec la famille. Il opterait pour des journées péadgogiques 
les lundis et les vendredis.  Nous avons expliqué la riaosn principale qui nous fait varier nos 
journées : les périodes de spécialistes.  Puis, nous avons dénombré les lundis et les vendredis 
pour réaliser qu’il y en avait déjà beaucoup. 

  
Proposée par madame Sana Jabri  
Appuyée par monsieur Romain Fleury  
Résolution : # 006-2024-2025-013  
  
 

Points d'informations   
   

80. Calendrier scolaire ;  
Le calendrier scolaire a été présenté en même temps que le document des règlements du service de 
garde. Quelques précisions sont données quant aux journées “tempête”. 
   

81. Échos du Village;   
 

• Mme Dulong explique au conseil qu’il y aura une nouvelle cuisine pour les élèves de l’école au sous-sol. Mme 
Dulong explique que la création de la cuisinette est le résultat d’un partenariat avec le centre de formation 
professionnelle Léonard De-Vinci et le CSS.  

• Mme Dulong explique que nous avons eu un beau rallye-photos avec nos familles au mois de mars. Les gagnants 
se méritent une participation gratuite au souper spaghetti du 30 avril.  

• Il y aura un souper spaghetti le 30 avril prochain. Nous allons accueillir 140 personnes lors de cette soirée.   
• Il y aura à nouveau un camp de jour à notre école au mois d’août. Les élèves seront sélectionnés par Mme Girard 

et Mme Cécilia (élèves SACAPS, élèves de l’accueil et familles défavorisées). Le camp se déroulera du 4 au 15 août.  
  

82. Prévision de la clientèle;  
Mme Dulong présente le nombre de groupes pour l’an prochain en fonction du nombre d’inscriptions 
pour l’année scolaire 2025-2026. M. Fleury soulève le point qu’il y a beaucoup de constructions (au 
niveau des habitations) autour de l’école. Il se questionne sur la capacité d’accueil à l’école. Mme 
Dulong explique qu’on pourrait recevoir encore 3 classes supplémentaires à l’école.   
 



83. Formation obligatoire pour les membres du Conseil d’établissement;  

➢ Capsule à visionner : Les frais scolaires   
 

84. Correspondance;   
Aucune correspondance 
   

85. Dépôt de document;   
Pas de dépôt de document  
 

86. Levée de l'assemblée 

Levée de l’assemblée à 20h40 . 
 

 


